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МЕРЕЖЕВИЙ ПРОСТІР І ТРІАДНА МОДЕЛЬ «МИНУЛЕ-СУЧАСНЕ-МАЙБУТНЄ» 
ПРОЕКТУ ПІДГОТОВКИ РЯТУВАЛЬНИКІВ 

 

Безперервне підвищення якості освітніх послуг та сфери життя суспільства потребує постійного 
удосконалення форм та методів підготовки сучасних фахівців. Необхідною умовою успішної реалізації 
освітніх проектів та програм, що є складовими державної стратегії розвитку є компетентне управління. У 
статті розглянуто проблему формування та менеджменту проектів підготовки фахівців у навчальних за-
кладах зі специфічними умовами навчання. Запропоновано модель проектного середовища ВНЗ підгото-
вки рятувальника в мережевому просторі, яка охоплює тріаду «минуле-сучасне-майбутнє». 

На основі проведених досліджень та використовуючи проектний підхід, побудовано модель жит-
тєвого циклу проекту підготовки сучасного рятувальника. 

Ключові слова: управління, проект, рятувальник, специфічні умови навчання, проектний підхід. 

 
Непрерывное повышение качества образовательных услуг и сферы жизни общества требует по-

стоянного совершенствования форм и методов подготовки современных специалистов. Необходимым 
условием успешной реализации образовательных проектов и программ, которые являются составными 
государственной стратегии развития – компетентное управление. В статье рассмотрена проблема форми-
рования и менеджмента проектов подготовки специалистов в учебных заведениях со специфическими 
условиями обучения. Предложена модель проектной среды вуза подготовки спасателя в сетевом про-
странстве, которая охватывает триаду «прошлое-настоящее-будущее». 

На основе проведенных исследований и используя проектный подход, построена модель жизнен-
ного цикла проекта подготовки современного спасателя. 

Ключевые слова: управление, проект, спасатель, специфические условия обучения, проектной подход. 
 

Continuous improvement of the educational services quality and aspects of society needs constant im-
provement of forms and methods of modern professional training. A necessary condition for the successful im-
plementation of educational projects and programs that are part of the state strategy of is competent manage-
ment. In the article analyzed the problem of formulation and project management training in educational institu-
tions with specific learning environment. The model of project environment of rescuer training in university in 
the network space that encompasses the triad of "past-present-future." 

The model of the project life cycle of modern rescuer training was developed on the basis of research and 
using the project approach. 

Key words: management, project, a rescuer, specific learning environment, project approach. 
 

Вступ. Сучасні тенденції розвитку інформаційної сфери України вказують на перспе-
ктивність інтеграції інформаційних механізмів у повсякденне життя суспільства. Викорис-
тання новинок інформаційних технологій автоматизує значну кількість процесів виробницт-
ва та діяльності людини. Створення теоретичного підґрунтя впровадження та подальшого 
розвитку таких засобів є актуальним науково-прикладним завданням сьогодення, розв’язання 
якого потребує кваліфікованих фахівців з ґрунтовними знаннями із теорій  інформації,  алго-
ритмів,  складностей,  ймовірності тощо. 

Сьогодні, в період адаптації українського ринку товарів та послуг до світових вимог, 
широкого попиту набуває сфера менеджменту – управління складними проектами та ситуа-
ціями [6]. Сутність такого підходу до формування та розвитку державного управління перед-
бачає орієнтованість на проекти; програми; портфелі проектів та їх ефективність. 

Постановка проблеми. Аналіз світового досвіду у галузі управління освітніми проек-
тами вказує на проблематику менеджменту підготовки фахівців у навчальних закладах зі 
специфічними умовами навчання в Україні. Зовнішнє та внутрішнє оточення таких проектів 
відрізняється від інших. Специфічні умови навчання передбачають використання нестандар-
тних підходів до управління освітнім проектним середовищем. Турбулентність та динаміч-
ність сучасного суспільства щоденно висуває нові вимоги до фахівців цивільної сфери задля 
забезпечення високого рівня безпеки життєдіяльності. Існуючі моделі та методи засновані на 
класичних і не в змозі вчасно та оперативно реагувати на швидкі зміни зовнішнього оточен-
ня освітнього проекту.  
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Огляд численних науково-методичних 

стандартів та теоретичних розробок стосовно управління проектами, ґрунтується на основі нау-

кових праць таких вчених, як  А.О. Білощицький, А.Ю. Борзенко-Мірошніченко, Н.С. Бушуєва, 

С.Д. Бушуєв, В.Д. Гогунський, О.Б. Данченко, О.Б. Зачко, М.М. Козяр, В.К. Кошкін, 

О.М. Медведєва,   І.І. Оберемок,   О.В. Придатка, Х. Танака, Ю.М. Тесля, С.К. Чернов та ін. 

Зокрема, розглянуті наукові праці А.О. Білощицького [2], А.Ю. Борзенко-Мірошниченко 

[1], В.А. Рача [11-12], Н.С. Бушуєвої [4-5] стосувались управління освітньої галузі з класичною 

парадигмою навчання, яка не стосувалась підготовки фахівців для спеціальних служб. У дослі-

дженнях М.М. Козяра [8], О.Б. Зачка [7], О.В. Придатка [9] велика увага приділяється саме роз-

витку нового напряму навчання, результатом якого повинен стати рятувальник нового поколін-

ня, компетентний у сфері ІТ технологій та спеціально підготовлений для виконання своїх служ-

бових обов’язків за умов невизначеності в надзвичайних ситуаціях. 

В працях зазначених науковців вказується на недостатню вичерпність досліджень з 

питання управління проектами підготовки новітніх фахівців, зокрема рятувальників, та про-

блематику розроблення нових підходів до управління проектами у сфері цивільного захисту.  

Мета статті – теоретично обґрунтувати необхідність формування освітнього середо-

вища та розробки моделі управління проектом підготовки новітніх рятувальників на основі 

проектно-орієнтованого підходу. 

Виклад основного матеріалу. Формування ефективного проектного середовища під-

готовки рятувальників та якісне управління ним можливе за умови інтеграції у цю сферу ме-

тоду проектно-орієнтованого управління . Воно передбачає можливість прогнозування про-

блемних аспектів та планування подальшої діяльності з метою унеможливлення або змен-

шення впливу небажаних факторів зовнішнього та внутрішнього оточень освітнього проекту 

[10]. Головною ідеєю подальшого дослідження є аналіз інформації про проблему ефективно-

го управління освітнім проектним середовищем підготовки сучасного рятувальника, що на-

дасть змогу отримати необхідні знання, які в подальшому формують та наповнюють базу 

знань про те, що відбулось та виявить можливість прогнозу майбутніх ризиків щодо отри-

мання невідповідних знань і здобуття необхідних навичок, формулюючи при цьому необхід-

ні дії, заходи, прийнятні для перспективного використання [3]. 

Управління освітнім проектом підготовки рятувальників на основі використання тріа-

дної моделі «минуле-сучасне-майбутнє» в умовах вищих навчальних закладів зі специфіч-

ними умовами навчання охоплює такі основні процеси, виконання яких забезпечить перспек-

тивності професії рятувальника, як причинно-наслідковий аналіз формування та розвитку 

системи цивільного захисту загалом та Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

зокрема, прийняття рішення щодо розроблення та впровадження нових стандартів, методів 

та моделей навчання, аналіз перспективних напрямів підготовки з метою підтримання кон-

курентоспроможності ВНЗ та підготовлених фахівців, а також наповненість відповідними 

фахівцями ринку праці з оглядом поточного ситуації та затребуваності в умовах мережевого 

простору, що в кінцевому вигляді забезпечить підвищення стану безпеки (рис. 1).  

Усі процеси розподілені за часом на минулі, сучасні та майбутні. 

Минуле (P) – процеси базуються на минулому досвіді, а саме: проведення експертних 

оцінок надзвичайних ситуацій – Е, розробка варіантів ліквідації НС – V, формування та на-

повнення баз даних та знань – Bd,k, виділення проблемних етапів отримання оперативної ін-
формації в ході реагування на виникнення НС – S, формування бази першочергових та дос-

татніх знань та навичок, якими повинен володіти рятувальник – Bf, формування бази знань та 

навичок рятувальника як проектного менеджера – Bpm. Формально даний процес можна 

представити у наступному виді: 

,, , , , , d k f pmP E V B S B B ,                                                 (1) 
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Рис. 1. Модель проектного середовища ВНЗ підготовки рятувальника в мережевому просторі 
 

Сучасне (N) – процеси, які формуються та здійснюються сьогодні: проведення аналізу 
процесів минулого P – AP, проведення аналізу сучасного стану освітньої галузі та системи 
цивільного захисту – AN, формування висновків – C, впровадження ІТ-технологій для опти-
мізації процесів прийняття рішень – IT, використання експертних систем – ES, формування 
управлінського рішення про необхідність зміни чи оновлення процесу підготовки – PS, за-
стосування систем підтримки прийняття рішень на основі експертних оцінок – DSS, напов-
нення баз даних та знань – Bd,k, формування плану перекваліфікації або підвищення кваліфі-
кації рятувальників – Pr. Формально сукупність процесів можна представити у виді кортежу: 

 ,, , , , , , , ,M N d k rN A A C IT ES PS DSS B P  , (2) 

Майбутнє (F) – процеси, які плануються на майбутнє, а саме: створення нових моде-
лей та методів підготовки – Bm.m, проведення апробацію запропонованих управлінських рі-
шень –  T, проведення SWOT-аналізу проекту – ASWOT, створення сприятливих умов для реа-
лізації проекту підготовки рятувальників – FS, аналіз перспектив інтеграції засобів ІТ-
технологій в освітнє проектне середовище – AIT, формування дерева цілей та дерева рішень 
для майбутніх проектів – Tp,s, оптимізація управлінських проектних рішень на основі SWOT-
аналізу – O. Формально сукупність процесів можна представити у виді: 

 
, ,, , , , , ,m m SWOT S IT p sF B T A F A T O  ,                                             (3) 

Кожний із процесів, відповідно, має свою спрямованість і містить послідовність кроків.  
, ,R P N F  ,                                                              (4) 

Реалізація запропонованої моделі підготовки рятувальників на базі ВНЗ зі специфічними 
умовами навчання в умовах мережевого простору та суспільної думки забезпечить максималь-
ний взаємозв’язок тріади «минуле-сучасне-майбутнє», а, відповідно, і максимальну ефективність 
управління та якість отриманих знань майбутніми фахівцями служби цивільного захисту. 

Використовуючи методологію проектно-орієнтованого управління проектами, про-
грамами та портфелями проектів в сфері освітньої діяльності побудували модель життєвого 
циклу виконання проекту підготовки рятувальників, (Рис. 2.) Запропонована модель перед-
бачає наступні фази: початкову, проміжну, кінцеву та додаткову фазу подальшого розвитку 
при впровадженні інновацій. Кожна з них містить підфази, які надають змогу здійснити мо-
ніторинг якості робіт та контроль відповідальних осіб щодо реалізації проекту та своєчасно 
прийняти рішення про внесення змін. 
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Рис. 2. Модель-схема життєвого циклу проекту підготовки рятувальника та динаміка по-

дальшого розвитку 
 

Висновок. Результатом проведених досліджень є запропонована модель проектного се-

редовища підготовки рятувальників на базі ВНЗ з особливими умовами навчання в мережевому 

просторі, яка здатна забезпечити ефективне управління проектами та програмами навчання з 

можливістю подальшої перепідготовки новітнього, компетентного, конкурентоздатного рятува-

льника, який відповідав  потребам сьогодення та кваліфіковано виконував поставлені перед ним 

завдання в умовах інформаційної невизначеності та обмеженості ресурсів, що в подальшому 

створить передумови підвищення стану безпеки у регіональному та територіальному вимірах. 
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